Адресная программа «Развитие застроенных территорий в Санкт-Петербурге»

Главные задачи адресной программы:
1. Повышение уровня обеспеченности жилыми помещениями горожан.
2. Улучшение социальных и экономических параметров городского жилищного фонда.
3. Повышение эффективности использования застроенных территорий, занятых аварийными домами, подлежащими сносу или реконструкции или не отвечающими современным требованиям к качеству проживания.
4. Реконструкция и развитие городских систем инженерной, социальной и коммунально-бытовой инфраструктуры.

Реновация кварталов, застроенных домами первых массовых серий позволит предотвратить аварийное состояние жилищного фонда  в будущем.

Какие категории домов включены в адресную программу?
В Адресную программу «Развитие застроенных территорий в Санкт-Петербурге» включены 32 квартала. Многоквартирные дома, расположенные на этих территориях, планируются сносу или реконструкции в случае, если они:

· признаны аварийными;

· относятся к типовым проектам постройки 1958-1970 гг. (дома первых массовых серий);

· относятся к малоэтажной жилой застройке до 1966 года;

· имеют высокую – более 70% степень физического износа вне зависимости от времени постройки;

· не соответствуют градостроительным регламентам и иной действующей градостроительной документации Санкт-Петербурга.

Другие многоквартирные дома, не относящиеся к перечисленным категориям, сносить или реконструировать не предполагается.

Переселение  жителей
При развитии застроенной территории переселение граждан из освобождаемых квартир будет осуществляться в новые благоустроенные многоэтажные дома, расположенные в границах этой же территории. Переезд жителей в другие районы города станет возможным только с их письменного согласия. Новые комфортные жилые дома будут отвечать всем действующим санитарным и техническим нормам.
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Предоставление жилья гражданам:
Граждане, проживающие на территории, в отношении которой принято решение о развитии, и являющиеся на момент принятия решения о развитии застроенной территории нанимателями (членами  семьи нанимателя) жилых помещений государственного жилищного фонда Санкт-Петербурга в многоквартирных домах, планируемых к сносу, реконструкции на основании адресной программы Санкт-Петербурга «Развитие застроенных территорий в Санкт-Петербурге», признаются нуждающимися в жилых помещениях. 
Жилые помещения будут предоставляться гражданам в соответствии с нормами предоставления,  установленными Законом Санкт-Петербурга от 19.07.2005 № 407-65 (далее – норма предоставления):
- 33 кв.м. общей площади жилого помещения для одиноко проживающего человека:
- 18 кв.м. общей площади жилого помещения на каждого члена семьи, состоящей из 2 и более человек.
Вместо освобождаемых квартир, независимо от их формы собственности, каждой семье предоставят новое жилье. Общая площадь предоставляемых жилых помещений не должна быть меньше ранее  занимаемой. Это является обязательным условием программы.
Гражданам (как нанимателям, так и собственникам), занимающим жилые помещения общей площадью более нормы предоставления площади жилого помещения по договору социального найма, при переселении предоставляются другие  благоустроенные жилые помещения, не менее ранее занимаемых.
Гражданам (как нанимателям, так и собственникам), занимающим жилые помещения общей площадью менее нормы предоставления, при переселении могут быть предоставлены другие благоустроенные жилые помещения, общая площадь которых соответствует норме предоставления. 
Куда обращаться:
В жилищный от¬дел администрации района Санкт-Петербурга по месту проживания.

Нормативные документы:

· Закон Санкт-Петербурга от 06.05.2008 № 238-39 «Об адресной программе Санкт-Петербурга «Развитие застроенных территорий в Санкт-Петербурге».

· Постановление Правительства Санкт-Петербурга от 10.04.2007 № 386 «Об утверждении Положения о порядке взаимодействия исполнительных органов государственной власти Санкт-Петербурга при принятии решений о развитии застроенных территорий в Санкт-Петербурге и о проведении аукционов на право заключения договоров о развитии застроенных территорий в Санкт-Петербурге».

· Постановление Правительства Санкт-Петербурга от 24.07.2008 № 904 «О мерах по реализации Закона Санкт-Петербурга «Об адресной программе Санкт-Петербурга «Развитие застроенных территорий в Санкт-Петербурге».

