Целевая программа Санкт-Петербурга «Развитие долгосрочного жилищного кредитования в Санкт-Петербурге» на 2002-2011 годы»

Целевая программа Санкт-Петербурга «Развитие долгосрочного жилищного кредитования в Санкт-Петербурге» на 2002-2011 годы» принята в целях повышения доступности приобретения жилья жителями Санкт-Петербурга с использованием средств ипотечного кредита и предусматривает улучшение жилищных условий  10 тыс. участников программы до 2011 года включительно.

Кто может быть участником программы:
- одинокие граждане, являющиеся заемщиками по кредитному договору, признанные в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий;
- супруг, супруга, являющиеся заемщиками (созаемщиками) по кредитному договору, а также их несовершеннолетние дети, признанные в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий;
- неполные семьи, в которых один из родителей является заемщиком 
по кредитному договору, а также его несовершеннолетние дети, признанные 
в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий.

Кто имеет первоочередное право на участие в программе:
- участники программы, проживающие в коммунальных квартирах, в случае возможности расселения данной коммунальной квартиры (выкуп комнаты у соседа, расселение коммунальной квартиры с участием города и (или) инвестора).

Вид государственного содействия Санкт-Петербурга в рамках программы
- предоставление за счет средств бюджета Санкт-Петербурга социальной выплаты (безвозмездно) в размере до 30 % от стоимости жилья при его приобретении с использованием средств ипотечного кредита.

Документы, необходимые для участия в программе:
- заявление;
- справка о регистрации (форма № 9);
- характеристика занимаемого жилого помещения (форма № 7);
- уведомление банка о возможности предоставления участнику программы ипотечного кредита;
- копия свидетельства о заключении брака (при наличии брачных отношений);
- копия свидетельства о рождении детей (при их наличии);
- копии паспортов совершеннолетних членов семьи заявителя.

Куда обращаться:
- В жилищный отдел администрации района Санкт-Петербурга по месту постановки на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий.
- Дополнительная информация у оператора Программы - в НП «Городской центр – доступное жилье», расположенное по адресу: Вознесенский пр., д. 3-5, тел.  331-57-22. Консультации граждан: ежедневно с 10.00 до 17.00, 
Актовый зал, 1 этаж.

Информация по ипотечному кредитованию в ОАО «Санкт-Петербургское ипотечное агентство», расположенное по адресу: Вознесенский пр., д. 3-5, тел.: 331-57-37. Консультации граждан: ежедневно с 10.00 до 17.00, 
Актовый зал, 1 этаж.

Нормативные документы:
Закон Санкт-Петербурга от 10.10.2001 № 707-90 «О целевой программе 
Санкт-Петербурга «Развитие долгосрочного жилищного кредитования 
в Санкт-Петербурге» на 2002-2011 годы»;
Постановление Правительства Санкт-Петербурга от 04.12.2007 № 1541          «О реализации Закона Санкт-Петербурга «О целевой программе 
Санкт-Петербурга «Развитие долгосрочного жилищного кредитования 
в Санкт-Петербурге» на 2002-2011 годы».

