Жилье ветеранам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов

Обеспечение жилыми помещениями ветеранов  Великой Отечественной войны 1941-1945 годов

Улучшение жилищных условий инвалидам и ветеранам Великой Отечественной войны  является одним из основных направлений государственной жилищной политики Санкт-Петербурга.
Сегодня  решается самая масштабная, самая трудная и при этом самая неотложная социальная задача – это реализация Указа Президента Российской Федерации  от 07.05.2008 № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов».
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации до 1 мая 2010 года должны быть обеспечены жилыми помещениями, все принятые на учет  до 1 марта 2005 года  ветераны Великой Отечественной войны и члены семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны.

Реализация Указа Президента Российской Федерации в Санкт-Петербурге осуществляется за счет предоставления ветеранам Великой Отечественной войны жилых помещений государственного жилищного фонда Санкт-Петербурга и безвозмездных субсидий для приобретения или строительства жилья.

На реализацию Указа Президента РФ в 2008- 2009 годах выделено средств федерального бюджета в виде субвенций в размере  16 339,4 млн. рублей,   из них:
- 845,244  млн. рублей для предоставления безвозмездных субсидий на  приобретение или строительство жилых помещений;
-3 362,4 млн. рублей для приобретения жилых помещений в собственность Санкт-Петербурга для предоставления ветеранам Великой Отечественной войны;
-12 131,8 млн. рублей на строительство многоквартирных домов для предоставления жилых помещений ветеранам  Великой Отечественной войны.
По состоянию на 1 января 2009 года в соответствии с Указом Президента Российской Федерации  № 714 подлежало обеспечению жилыми помещениями <b>8432<|b> ветерана Великой Отечественной войны.

В результате  реализации мероприятий  по улучшению жилищных условий ветеранов войны в Санкт-Петербурге на 16.11.2009 под действие Указа Президента России № 714 подпадают и подлежат обеспечению жильем 5917 ветеранов Великой Отечественной войны, в том числе: 
- 133 участника Великой Отечественной войны;
- 433  граждан,  награжденных медалью "За оборону  Ленинграда";
- 5284 граждане, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;
- 67  семей  погибших (умерших) инвалидов и участников Великой  Отечественной  войны.

Всего для распределения ветеранам Великой Отечественной войны, в Администрации районов в настоящее время передано более 5 тыс. квартир. Получены согласия на вселение от  2477 ветеранов Великой Отечественной войны, вселение в которые планируется  до конца 2009 года. 
Строительство и приобретение квартир для ветеранов Великой Отечественной войны сосредоточено в основном в двух районах - Красносельском и Приморском, а также во Фрунзенском, Пушкинском пос. Шушары), Выборгском (Парголово),  Кронштадтском,   Московском районах.
К началу  заселения домов ветеранами Великой Отечественной войны при отсутствия объектов социальной инфраструктуры в новых кварталах принимаются меры по обустройству объектов социальной инфраструктуры для нормальной  жизнедеятельности.
В 2009 году полностью будут обеспечены  жилыми помещениями участники ВОВ, граждане, награжденные медалью «За оборону Ленинграда», семьи погибших (умерших) инвалидов и участников ВОВ и более 4 000 семей граждан, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда». 

Остальные жители блокадного Ленинграда, принятые на жилищный учет до 01.03.2005 года, будут обеспечены жилыми помещениями   до 01.05.2010.

Куда обращаться:
В жилищный отдел  районной  администрации  по месту постановки на учет в качестве  нуждающихся в жилых помещениях.

Нормативные документы:
Указ Президента Российской Федерации «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов», Федеральный закон «О ветеранах», Закон Санкт-Петербурга от 26.04.2006 N 221-32 "О жилищной политике Санкт-Петербурга", Законом Санкт-Петербурга от 30.06.2005 N 407-65 "О порядке ведения учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях и предоставлении жилых помещений по договорам социального найма в Санкт-Петербурге".

Предоставление безвозмездных субсидий
В целях реализации ст. 23.2 Федерального закона от 12.01.95 № 5-ФЗ «О ветеранах» и ст.28.2 Федерального  закона от 24.11.1995 №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», и Закона  Санкт-Петербурга от 07.07.2004 № 409-61 «О содействии Санкт-Петербурга в улучшении жилищных условий граждан» постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 28.03.2006 № 312  утверждено положение о порядке и условиях предоставления гражданам безвозмездных субсидий для приобретения или строительства жилых помещений.
Согласно статье 23.2 Федерального закона «О ветеранах» № 5-ФЗ от 12.01.1995, с учетом изменений, внесенных Федеральным законом от 29.06.2009 № 135-ФЗ, вступившим в законную силу 01.07.2009, Российской Федерацией переданы органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочия по обеспечению жильем инвалидов Великой Отечественной войны, участников Великой Отечественной войны, лиц, награжденных знаком "Жителю блокадного Ленинграда",  членов семей погибших (умерших) инвалидов Великой Отечественной войны и участников Великой Отечественной войны, нуждающихся в улучшении жилищных условий и  вставших на учет до 1 марта 2005 года, а также предусмотрено, что объем средств, предусмотренных в Федеральном фонде компенсаций бюджетам субъектов Российской Федерации по обеспечению жильем лиц указанной категории определяется исходя из 36 кв. м.
В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством, постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 21.10.2009 № 1172  внесены соответствующие изменения в Положение о порядке  и условиях предоставления гражданам безвозмездных субсидий для приобретения или строительства жилых помещений и Методику определения размера безвозмездных субсидий, утвержденные  постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 28.03.2006  № 312.
Ветеранам боевых действий, инвалидам общего заболевания, принятым на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях до 01.01.2005, норматив жилищной обеспеченности, используемый для расчета размера безвозмездной  субсидии составляет 18 кв. м на одного человека.

Гражданам, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях или на учете нуждающихся в содействии Санкт-Петербурга в улучшении жилищных условий (кроме ветеранов, инвалидов, семей, имеющих детей-инвалидов) безвозмездные субсидии предоставляются за счет бюджета Санкт-Петербурга.
Безвозмездные субсидии гражданам предоставляются в порядке очередности исходя из даты постановки на учет. 
Вне очереди за счет средств бюджета Санкт-Петербурга безвозмездные субсидии предоставляются многодетным семьям, имеющим трех и более несовершеннолетних детей, проживающих совместно с родителями,  реабилитированным лицам и лицам, пострадавшим от политических репрессий.
Безвозмездная субсидия может быть использована гражданином по его выбору:
- На приобретение жилого помещения (жилого дома, квартиры, комнаты в коммунальной квартире, приобретаемой в дополнение к занимаемым жилым помещениям (комнатам) в данной квартире, если в результате образуется отдельная квартира;
- На долевое участие в строительстве жилого помещения (квартиры).
На средства безвозмездной субсидии возможно приобретение жилого помещения (квартиры) как на территории Санкт-Петербурга, так и Ленинградской области.

Для предоставления безвозмездной субсидии гражданин подает в Администрацию района Санкт-Петербурга по месту принятия на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях или на учет нуждающихся в содействии Санкт-Петербурга в улучшении жилищных условий заявление по установленной форме о предоставлении безвозмездной субсидии, подписанное всеми совершеннолетними членами его семьи, и документы, подлежащие рассмотрению при предоставлении безвозмездных субсидий. 

Администрации районов Санкт-Петербурга рассматривают заявления граждан, проверяют документы, необходимые для принятия решения о предоставлении безвозмездных субсидий, проводят собеседование, задачами которого являются разъяснение заявителю условий и порядка предоставления безвозмездных субсидий, ориентировочное определение возможного размера предоставляемой безвозмездной субсидии, а также уведомление в том, что после получения и реализации безвозмездной субсидии  гражданин и члены его семьи снимаются с учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях  или с учета граждан, нуждающихся в содействии Санкт-Петербурга в улучшении жилищных условий.   

Заявления граждан о предоставлении безвозмездной субсидии и документы, необходимые для принятия решения о предоставлении безвозмездной субсидии, администрации районов направляют в Жилищный комитет

Жилищный комитет рассматривает документы и утверждает списки граждан на предоставление безвозмездных субсидий (далее – списки) в пределах средств, предусмотренных на эти цели законом Санкт-Петербурга о бюджете Санкт-Петербурга на соответствующий финансовый год, и средств, предоставленных на эти цели в виде субвенций из федерального бюджета.

На основании утвержденных списков Жилищный комитет оформляет свидетельства о предоставлении безвозмездной субсидии гражданам, включенным в списки, и договоры о предоставлении безвозмездной субсидии.

Свидетельство и договор о предоставлении  безвозмездной субсидии направляются Жилищным комитетом в администрации районов для выдачи гражданину – получателю безвозмездной субсидии в пятидневный срок с момента оформления свидетельства.

Срок действия свидетельства составляет 6 месяцев со дня выдачи (Срок действия свидетельства может быть продлен на основании решения Жилищного комитета на срок не более чем на 1 месяц при наличии обоснования).
Размер субсидии, рассчитанный в установленном порядке и указанный в свидетельстве о выделении безвозмездной субсидии, изменению не подлежит.

Расчет размера субсидии:
1. Размер безвозмездных субсидий, предоставляемых  за счет средств бюджета Санкт-Петербурга исходя из:
-норматива жилищной обеспеченности на одного человека, используемого для определения размера безвозмездной субсидии, в размере:
18 кв. м общей площади жилого помещения на одного члена семьи, состоящей из двух и более человек;
30 кв. м общей площади жилого помещения для одиноко проживающего гражданина.
- количества членов семьи, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях или на учете нуждающихся в содействии Санкт-Петербурга в улучшении жилищных условий.
-средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения в Санкт-Петербурге, определяемой Министерством регионального развития России в установленном порядке;
-  даты принятия гражданина (семьи) на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях или на учет нуждающихся в содействии Санкт-Петербурга в улучшении жилищных условий.
- размера оплачиваемой за счет средств бюджета Санкт-Петербурга доли средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения (от 5 до 70%).

 2. Размер безвозмездных субсидий, предоставляемых за счет федерального бюджета  определяется исходя из:
-норматива жилищной обеспеченности на одного человека в размере:
 18 кв. м общей площади жилого помещения для ветеранов боевых действий и инвалидов общего заболевания;
-36 кв. м на одного человека для ветеранов ВОВ.
-количества членов семьи, имеющих право на меры социальной поддержки по Федеральным законам "О ветеранах" и "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации.
- Средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения в Санкт-Петербурге, определяемой в установленном законодательством Российской Федерации порядке.

Размер безвозмездных субсидий, предоставляемых членам семьи определяется исходя из:
- Норматива жилищной обеспеченности на одного человека, используемого для определения размера безвозмездной субсидии, в размере:
 18 кв. м общей площади жилого помещения для членов семей ветеранов боевых действий и инвалидов общего заболевания;
22 кв. м общей площади жилого помещения для членов семей ветеранов ВОВ.
- Количества членов семьи (супруг (супруга), несовершеннолетние дети, родители), включенных в учетное дело; 
- Средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения в Санкт-Петербурге, определяемой в установленном законодательством Российской Федерации порядке.

Предоставленную безвозмездную субсидию на приобретение или строительства жилых помещений граждане реализуют самостоятельно.

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ: в Жилищный отдел Администрации района по месту постановки на учет в улучшении жилищных условий
